



筑牢涉疫重点场所“安全墙”

市消防救援支队强化疫情防控期间重点场所消防安全管理

本报讯(记者贺君)当前,我省疫情防控形势严峻,加上临近春节人流量、物流量增多等因素交织叠加,社会面火灾风险增多,防控压力加大。为此,市消防救援支队日前根据上级要求,针对疫情变化带来的新情况,采取督促指导行业部门落实监管责任、盯死看牢涉疫重点场所、从严管控各类高风险场所、加强居民住宅和“九小”场所火灾防范等有效措施,坚决确保疫情防控期间重点场所的安全。

该支队通过发警示函,提示医院、集中隔离点、医护物资生产企业三类涉疫重点场所以及养老院、医养中心、儿童福利机构、寄宿制学校等,严格推动落实相关要求;与相关部门成立联合检查组,针对涉疫重点场所上门排查安全隐患,开展技术服务指导,帮助单位制定、落实针对性的防范措施。

该支队主动对接当地疫情防控指挥部,切实摸清掌握辖区涉疫重点单位底数和消防安全状况,建立单位底册台账;通过

实地检查、视频抽查、电话指导、远程提示等方式,指导涉疫重点场所进一步落实消防安全主体责任,加强对物资集中区域、集体宿舍等重点部位的防火巡查检查,确保消防安全万无一失。

针对疫情期间可能封闭管控的养老院、医养中心、儿童福利机构等场所,该支队每天向消防安全责任人、管理人发送微信、短信提示,督促开展防火检查、巡查;针对各类商场、超市等民生保障场所,督促单位加强疏散通道、安全出口管理,落实重点部位值班要求;针对因疫情防控暂停营业的人员密集场所,提示值班人员关闭非必要的电源、气源。

该支队还发动乡镇、街道、社区等基层力量,充分发挥乡镇(街道)消防安全服务中心和乡镇专职消防救援队作用,对各类沿街门店、“九小”场所开展消防安全排查和宣传培训;协调住建部门指导物业服务企业,加强居民小区消防宣传和防火巡查,提醒居民注意用火、用电、用气安全。



119在身边

武陟县消防救援大队 防疫防火两不误 齐头并进保平安

本报讯(记者贺君)近日,武陟县消防救援大队组织全体消防人员开展了新冠肺炎核酸检测,并针对核酸检测、防疫集中隔离点等涉疫场所开展了消防安全检查。

全体消防人员按照顺序、保持距离排队等待采样。采样结束后,该大队消

防执法监督人员在对武陟县中医院消防安全情况进行了详细检查,并叮嘱场所负责人在做好疫情防控工作的同时,务必严格落实消防安全管理制度和措施,加大日常防火巡查、检查力度,确保疫情防控期间消防安全持续稳定。

目前,该大队已完成全

员核酸检测工作,检测结果均为阴性。同时,对辖区医院、防疫集中隔离点、宾馆、医用口罩生产加工企业等涉疫场所逐一开展消防安全检查。通过此次“双防”活动,进一步筑牢了涉疫场所的消防安全屏障,为全县疫情防控工作提供了坚实的消防安全保障。

博爱县消防救援大队 开展“双随机、一公开”检查

本报讯(记者贺君)为全面落实“双随机、一公开”消防监管工作,近日,博爱县消防救援大队消防人员深入辖区单位开展了“双随机、一公开”消防安全检查,筑牢冬季防火安全屏障。

每到一处,消防人员都提醒单位负责人高度重视消

防安全工作,严格落实消防安全主体责任和消防规章制度,狠抓内部火灾隐患的排查、检查力度,特别是要强化工作人员的消防安全培训。

针对检查中发现的问题,消防人员当场拍照上传至“双随机、一公开”消防监

管信息系统,并向单位负责人反馈存在的问题和不足,责令其整改。

消防人员还向单位负责人反复强调火灾的危险性,要求其做好自检、自查工作,增强员工的消防安全意识,并定期进行消防安全培训及演练。

沁阳市消防救援大队 深入医院开展消防安全检查

本报讯(记者贺君)为切实做好疫情防控期间消防安全监督管理工作,确保辖区涉疫场所消防安全,近日,沁阳市消防救援大队消防人员深入当地中医院开展了消防安全检查。

消防人员严格按照要

求,在做好基本防护的前提下,对单位消防控制室、水泵房等重点部位进行了全面、细致的消防安全检查,并对消防安全制度是否完善,防火巡查是否按要求落实,控制室值班人员是否24小时在岗在位,疏散通道、安全出

口是否畅通等内容进行了检查和测试。

针对检查中发现的问题,消防人员要求单位负责人认真落实消防安全主体责任,及时消除整改火灾隐患,确保疫情防控期间全市社会火灾形势平稳。

中站区消防救援大队 组织防疫隔离点开展消防安全自查

本报讯(记者贺君)为切实加强疫情防控期间火灾防控工作,确保辖区集中隔离点消防安全,1月11日上午,中站区消防救援大队组织辖区集中隔离点开展了消防安全自查。

活动中,消防人员重点对疏散通道和安全出口是否

畅通,消防设施是否可以正常运行,灭火器材是否完整好用等情况进行了自查。

同时,消防人员要求隔离点明确消防值班人员,加强对用火、用电的管理,保证每个房间都配备有逃生装备,并确保隔离点工作人员会报火警、会扑救初起火灾、

会疏散逃生等。

通过自查自纠活动,进一步明确了隔离点自身消防安全主体责任,增强了工作人员的消防安全意识,清除了一批潜在的消防安全隐患,为辖区消防安全奠定了坚实基础。



卫士出击

轿车行驶中起火 消防员及时扑灭



本报讯(记者贺君)1月10日19时许,在马村区安阳城街道毛寨村附近,一辆轿车在行驶中突然起火。接警后,马村区消防救援大队立即调派2辆消防车、13名消防人员赶赴现场处置。

消防人员在事发现场看到,路边一辆轿车正处于猛烈燃烧阶段。据车主介绍,该轿车已使用10多年,事故发生前刚加满油,在行驶过程中发现车辆着火后,其随即停车求救。

了解情况后,消防人员立即展开救援,持水枪对火势进行压制,防止火势蔓延。20分钟后,

现场火势基本得到控制。为防止复燃,消防人员继续使用水枪对车体进行降温。待确认现场隐患彻底被排除后,消防人员才离开。

消防员提醒,驾驶员一定要注意汽车的线路问题,经常检查发动机内有没有油泥阻碍散热。如果发现问题,要及时进行修理。遇到车辆行驶中突然起火时,应尽快撤离到安全地带,拨打报警电话,等待消防人员前来处置,切勿围观。

上图 消防员在现场灭火。刘明明 摄